
Рецензія-відгук

на освітньо-професійну програму 

першого бакалаврського рівня 

за спеціальністю 014 Середня освіта (за предметними спеціальностями)

спеціалізації 014.03 Історія 

галузі знань 01 Освіта / Педагогіка,

Прикарпатський національний університет Імені Василя Стефаника, 

факультет історії, політології і міжнародних відносин, 

кафедра Історії України і методики викладання історії

Освітньо-професійна програма першого бакалаврського рівня за 

спеціальністю «Середня освіта (Історія)» підготовлена відповідно до Закону 

України «Про вищу освіту», Проекту відповідного стандарту вищої освіти 

України галузі знань 01 Освіта/Педагогіка, спеціальності 014 Середня освіта (за 

предметними спеціальностями), що пройшов громадське обговорення в 2023 р., 

з урахуванням Професійного стандарту за професіями “Вчитель початкових 

класів закладу загальної середньої освіти”, “Вчитель закладу загальної 

середньої освіти”, “Вчитель з початкової освіти (з дипломом молодшого 

спеціаліста)”; Стратегії розвитку Прикарпатського національного університету 

імені Василя Стефаника на 2020-2027 рр. та Положення про освітні програми 

університету.

Рецензована ОПП спрямована на підготовку висококваліфікованих 

фахівців зі спеціальності 014 «Середня освіта (Історія)», які володіють знаннями 

з історії України, всесвітньої історії, методики навчання історії, сучасних 

освітніх технологій, суспільствознавства та Інших суміжних гуманітарних наук; 

здатних вирішувати стандартні й нестандартні комплексні задачі в професійній 

педагогічній діяльності в основній (базовій) середній школі або в процесі 

навчання, що передбачає застосування теорій та методів історичних наук, 

освіти, методики навчання й ін. і характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов. Водночас передбачається формування професійних
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компетентностей майбутніх учителів історії з фаховими інтересами до 

впровадження інноваційних технологій з метою безперервного подальшого 

навчання та підвищення професійного рівня, що забезпечить високий рівень їх 

конкурентоспроможності та затребуваності на ринку праці; виховання 

високоморальних, патріотичних, освічених особистостей, спроможних робити 

істотний внесок у майбутнє регіону й України.

Програмні результати навчання засвідчують, що ОПП належним чином 

забезпечує складові, пов’язані з результатами як спільними для всіх предметних 

спеціальностей «Середня освіта», так і фаховими для істориків. Згідно вимог, 

програмні компетентності в ОПП поділяються на інтегральну (ІК), загальні 

(ЗК), фахові компетентності, спільні для всіх предметних спеціальностей 014 

«Середня освіта» (ФК), компетентності предметної спеціальності «Середня 

освіта (Історія)» (ПК). Інтегральна компетентність передбачає здатність 

розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми, що 

передбачає застосування теоретичних знань і практичних умінь з наук 

предметної спеціальності, педагогіки, психології, теорії та методики навчання, 

потребує інтеграції знань і прийняття рішень у практиці викладання історії і 

суспільствознавчих предметів в основній (базовій) школі і характеризується 

комплексністю та невизначеністю педагогічних умов організації навчально- 

виховного процесу в основній (базовій) середній школі.

В основу рецензованої ОПП, підготовленої фахівцями факультету історії, 

політології і міжнародних відносин за участю здобувачів освіти, провідних 

педагогів закладів загальної середньої освіти в області, покладено відповідні 

нормативні документи в Україні. Водночас враховано унікальну специфіку 

нашого регіону -  Прикарпаття, що має чотири історико-етнографічні зони, 

гірську місцевість, де існують невеликі школи. До переліку компонентів 

програми включено предмети, що дають змогу випускникам викладати в школі 

не лише історію, але й суспільствознавчі предмети, багато уваги приділяється 

практикам, історико-краєзнавчій роботі тощо. В оновленій ОПП введено
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навчальний предмет «Спеціальні історичні дисципліни», складові якої 

використовуються на уроках історії у ЗЗСО.

Враховуючи оновлення в цьому ж закладі вищої освіти ОПП «Середня 

освіта (Історія)» другого магістерського рівня, де пропонується випускникам 

присвоювати професійну кваліфікацію «Вчитель історії профільної загальної 

середньої освіти», а також досвід успішних акредитацій ОПП у 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника та в 

інших ВНЗ в Україні, пропонуємо змінити назву професійної кваліфікації 

освітньо-професійної програми «Середня освіта (Історія)» (перший

бакалаврський рівень) на «Вчитель історії базової загальної середньої освіти» 

(замість «Вчитель історії та суспільствознавчих предметів у закладах загальної 

середньої освіти»).

24липня 2023р.

Директор Рогатинського ліцею

Доронюк І. В.


